
世新大學 95學年度日間部二年級轉學生招生考試試題卷 
 

                               第 1頁共計 2頁 

系 組 別 考 試 科 目 
經濟學系二年級 經濟學 

※ 考生請於答案卷內作答 

一、單選題﹝每題四分，共六十分﹞ 
1. 下列哪一個因素會使一物的需求增加？ 

(a)互補物品之價格下降  (b)替代物品之價格下降  (c)生產技術進步   
  (d)以上皆非。 
2. 「物以稀為貴」的意義是： 

(a)如果供給不變，需求增加會提高均衡價格  (b)如果供給不變，需求減少
會減少均衡價格 (c)如果需求不變，供給增加會減少均衡價格  (d)如果需
求不變，供給減少會提高均衡價格。 

3. 若計程車費率提高後，計程車司機收入增加，表示消費者對計程車服務的需
求彈性： 
(a)等於一  (b)小於一  (c)大於一  (d)等於零。 

4. 水比鑽石的價格低，是因為： 
(a)水的邊際效用比鑽石的邊際效用低   

  (b)水的總效用比鑽石的總效用低  (c)鑽石比較有用   
  (d)水的邊際效用比鑽石的邊際效用高。 
5. 如果在完全競爭市場中，均衡價格為８，產量為 100，平均成本為 9平均變

動為 7，則廠商會： 
(a)小賺一筆 (b)短期內繼續經營 (c)先停工一陣子 
(d)因虧損而破產。 

6. 下列何者為獨占性廠商所獨有： 
(a)短期均衡可能虧損 (b)長期均衡可以有超額利潤 
(c)不是價格接受者 (d)以上皆非。 

7. 存款準備率上升時，請問貨幣乘數會： 
  (a)上升  (b)下降  (c)維持不變  (d)無法確定 
8. 產一單位的布，我國需要 100勞動小時，美國需要 80勞動小時；生產一單
位的小麥，我國需要 120勞動小時，美國需要 80勞動小時。 那麼： 
(a)我國自美國進口布與小麥  (b)我國出口布，進口小麥   

  (c)我國出口小麥，進口布  (d)我國沒東西可出口，進口小麥 
9. 廠商最大利潤的勞動雇用量，須滿足的條件為： 

(a)勞動的「邊際收益產出」等於勞動的「邊際要素成本」   
  (b)勞動者的「工資率」等於產品的「邊際成本」 
  (c)「邊際收益產出」等於「邊際成本」 
  (d)「邊際收益」等於工資率與產量的成積。 
10. 週休兩日如果導致國民生產毛額（GNP）減少，而政府仍要執行，奇合乎經

濟學的理由是：(a) GNP實際上可能並為減少 (b) GNP不能完全反映人民
活水準  (c) GNP不等於 GDP (d)生產太多，污染更多，可能不划算。 
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系 組 別 考 試 科 目 
經濟學系二年級 經濟學 

※ 考生請於答案卷內作答 

 
11. 甲公司今年製造銷售之電腦共計 1000萬元。製造過程中使用原料（中間投
入）300萬元,繳交貨物稅 50萬元，付給員工薪水 500萬元。請問甲公司今
年所創造之附加價值為：(a)1000萬元  (b)700萬元 (c)650萬元  (d)150
萬元。 

12. 「各取所值」之分配方式即為： 
(a)按邊際效用之分配方式  (b) 按邊際成本之分配方式  (c) 按邊際生產收
益之分配方式  (d) 按邊際要素成本之分配方式。 

13. 物價上漲率較高的國家，其貨幣通常將 
(a)上升 (b)貶值  (c)可能升值，也可能貶值  (d)不受影響。 

14. 下列哪一項因素使貨幣需求減少： 
(a)國民所得上升 (b)債卷利率上揚 (c)預期貨物價上漲率下降 
(d)以上都是。 

15. 若政府原本以課稅融通支出，現在改長期公債融通支出， 
此一改變會產生財富重分配，獲得利益者是： 
(a)臨退休者 (b)剛踏入社會的年輕人 
(c)中年人 (d)尚在學校得學生。 

 
二、問答題 （共四十分） 
1. 試解釋「天生我才必有用」的經濟意義。（6分） 
2. 一對冤家見面兩天後就開始吵架,分開後又想得要發瘋他們的愛情需求線有
何特色。 

3. 有些業者一邊抱怨「虧本了,虧本了」,但卻繼續生產請問這些業者是真的虧本
或假的虧本?(2分) 如果是假的,他是什麼意思?(2分) 如果是真的,他又何以關
門大吉?(3分) 你的解釋會部會因專業單位的「生產規模」的大小而有不同? 

(4分)(例如,一是鋼鐵廠業主,一事夜市麵攤老闆) 
4. 在 1997—98期間,中央銀行為了因應東亞金融風暴的衝擊,一方面在外匯市場
大量賣出外匯,另一方面採取了公開市場買進票劵、釋出郵政儲金轉存款,以及
調降存款準備等措施。請問這些措施對貨幣供給之影響如何?(6分) 

5. 需求與需求量有何不同(3分) 「各盡所能、各取所需」的「需」,與經濟學上
的「需求」及「需求量」如何區別?(3分) 

6. 何謂乘數效果?(4分)在簡單凱因斯模型中,乘數為多少?(3分) 
 
 


